
平成２１年度 

 第２回稲毛区公民館運営審議会議事録 

 

１ 日 時  平成２２年３月３日（水） 午後２時～4 時 

２ 場 所  小中台公民館（講堂） 

３ 出席者 （委員 １３人） 

       大藤 敬美委員長 武市 康子副委員長 三橋 雅夫委員   

  瓜生 澄江委員 実川 義明委員 鈴木 成美委員  

地引 昌子委員  松原 正道委員 佐々木 美智子委員 

 宮野 勝子委員 長井 巧委員   渡辺 志げ子委員 

 海宝 一江委員 

（事務局１１人） 

田丸館長、宮原副館長（小中台）、髙梨館長（黒砂）中嶋館長（轟） 

佐藤館長（稲毛）、星館長（千草台）小川館長（草野）千葉館長（山王） 

渡邊館長（都賀）、秋元館長（緑が丘）、春山主査（都賀） 

４ 会議次第 

  (1)開  会 

  (2)委員長挨拶 

  (3)小中台公民館長挨拶 

  (4)議 題 

    議事録署名人の選出 

① 平成 21 年度 稲毛区公民館利用状況について 

② 平成 21 年度 稲毛区公民館図書室利用状況について 

③ 平成 21 年度 稲毛区公民館事業報告について 

④ 平成 22 年度 稲毛区公民館事業計画について 

⑤ その他 

５ 議事の概要 

(1) 平成 21 年度 稲毛区公民館利用状況について 

        各公民館の利用状況を順次説明した 

 (2) 平成 21 年度 稲毛区公民館図書室利用状況について 

   公民館図書室の利用状況、蔵書冊数及び貸出状況を説明した 

(3) 平成 21 年度 稲毛区公民館事業報告について 

        各館長より順次、２１年度の事業報告を説明した 

(4) 平成 22 年度 稲毛区公民館事業計画について 

各館長より順次、２２年度の事業計画を説明した 

   (5)その他 

     公民館運営審議会委員の改選について説明した 



６ 会議経過 

 （定足数報告） 

事務局より出席委員１４人、欠席委員１人（奈良明委員）により、会議は成立する

ことを説明。 

（議事署名人の選出） 

委員長より、実川委員・鈴木委員を指名。 

武市副委員長が議事を進行（大藤委員長の代行） 

副委員長  それでは、お手元の次第に沿って進めさせていただきます。 

       限られた時間内での審議ですので、よろしく審議のほどお願いします。

議題（１）、（２）を一括説明していただき、その後質問をお受けいたし

ます。 

       議題（１）平成２１年度稲毛区公民館利用状況について、事務局より説

明をお願いします。 

 副館長   議題（１）平成２１年度稲毛区公民館利用状況について一括説明 

       ９公民館の開館日数、利用人数、利用時間帯別人数及び内訳等。 

       ５公民館図書室の蔵書数、登録者数、貸出冊数、リクエスト件数 

       等を報告。  

 副委員長  次の議題（２）平成２１年度各公民館事業について、事務局より説明を

お願いします。 

 事務局   小中台公民館長、黒砂公民館長、轟公民館長、稲毛公民館長、千草台公

民館長、草野公民館長、山王公民館長、都賀公民館長、緑が丘公民館長

から各館の事業報告について説明。 

 副委員長  以上で各公民館の説明が終わりましたが、議題（１）、（２）について、

何か質問等ありましたらお願いします。 

 中核館長  追加で２点補足説明をさせていただきます。 

       議題（１）の公民館利用状況のなかで、小中台公民館における利用時間

帯別利用人数の１日使用欄で、３，０９３人とありますが、これは地域

に貢献するということで、ＪＲ稲毛駅周辺の駐輪場の申込受付をはじめ

て公民館で実施しました。当日は申込みが集中し、かなりの混雑となり

ました。来年度また実施するかは、検討課題です。 

       ２点目は、インフルエンザの対応について、地域の実情により各館にお

いて対応が異なっていたのが現状で、今後の検討課題であります。 

 委員長   黒砂公民館にお尋ねします。救命法の講座で、止血の方法はどのような

ことを習いましたか。 

 事務局   窓口業務に従事していたため、詳しい内容については、把握していませ

ん。 

 委員長   千草台・草野・都賀公民館にお尋ねしますが、認知症になった場合、ど



この病院がよいかを聞きましたか。 

 事務局   認知症の症状とか、認知症の人との接する時の心構え、認知症介護をし

ている家族の気持ちを理解する等の学習内容で、具体的な病院名等につ

いては触れていませんでした。 

 副委員長  他に質問がなければ、次の議題（３）平成２２年度各公民館事業計画に

ついて、事務局より説明をお願いします。 

 事務局   小中台公民館長、黒砂公民館長、轟公民館長、稲毛公民館長、千草台公

民館長、草野公民館長、山王公民館長、都賀公民館長、緑が丘公民館長

から各館の事業説明。 

 副委員長  ただ今、事務局より説明がありましたが、質問がありましたらお願いし

ます。 

委 員   質問ではありませんが。この機会に申しあげたいのですが、小中台公民

館の利用者が多く、毎月１日には、翌月の利用会場を確保するため、朝

５時から利用申込のため並ぶ人が多くいます。その時は、公民館の配慮

によりまして、トイレを使えるようにしていただきありがとうございま

す。先ほど各館の説明のなかで、朝７時から子どもさんが教室の申込の

ため並んで待つのは、大変なことだと思います。 

      公民館の方では、何か配慮がありますか。 

       ２点目は、クラブ連絡協議会の役員のなりてがいないとお話したところ、

輪番制にすればよいのではとアドバイスをいただき、実行したところ、

うまくいくようになりました。また、クラブ連絡協議会の本来の役割、

利点までご指導いただき、大変参考になりました。この場をお借りしま

してお礼申しあげます。以上です。 

 中核館長  利用申込受付についてですが、くじ引きにするか、先着順にするかの問

題ですが、公民館の管理に係る重要テーマであり今後検討していきたい

と思います。 

 事務局   朝７時から子どもが並んで、待っていると説明しましたが、尐し補足説

明させていただきますと、当館には、管理人の方がいますので、館内の

暖房を入れて、時間前には整理券を配り、９時からの受付開始に対応し

ています。 

 委 員   千草台公民館でお弁当づくり教室がありましたが、お弁当の日というの

が、いつからできたのでしょうか。 

 委 員   昨年から年２回設定されています。  

 副委員長  他の委員さん何かございますか。なければ、事務局、（４）その他で、

何かありますか。 

 中核館長  当審議会が設置された平成１２年度からの７名の委員の方におかれま

しては、１０年間ご指導いただきましたが、千葉市附属機関等設置運営



要綱によりまして、１０年間の期限がありますので、新しい委員の推薦

についてご協力をお願いします。また公募委員の登用という市の方針も

ありますので、１名を公募委員とすることになります。よろしくお願い

します。 

 副委員長  他になければ、終了とさせていただきます。 

 委員長   皆様のご協力によりまして、無事終了できました。本日はありがとうご

ざいました。 

 

  

 

 

（問合わせ先）所管課：千葉市教育委員会生涯学習振興課 

       電 話：小中台公民館２５１－６６１６ 


